
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 23 dias do mês de Junho de 2009, às 09:00, no PREFEITURA MUNICIPAL, do município, GUIMARÂNIA, Estado MG, foi realizada a Reunião Ordinária
de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) MARLICE DE MATOS DA SILVA, representante do IBGE
e demais membros relacionados abaixo:

ADILIO ALEX DOS REIS - PREFEITURA MUNICIPAL DE GUIMARANIA
GERALDO EDSON ANTONIO - PREFEITURA MUNICIPAL DE GUIMARANIA
GERALDO HERLEY PERES - CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
JOAO BATISTA BERNARDES - PREFEITURA MUNICIPAL DE GUIMARANIA
ROBERTO CAETANO DA SILVA - CAMARA DE VEREADORES 
SEBASTIAO GONÇALVES DA CUNHA - PREFEITURA MUNICIPAL DE GUIMARANIA
VALCI APARECIDA XAVIER GUIMARAES - PREFEITURA MUNICIPAL DE GUIMARANIA
VIRMONDES MACHADO - PREFEITURA MUNICIPAL DE GUIMARANIA

Servidores do IBGE que participaram:

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
GUIMARÂNIA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos



Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Os participantes irão colaborar no que for necessário. 

Outros Assuntos:
A Presidente apresentou o vídeo para que os participantes da CMGE se interassem de suas atribuições na realização do Censo Demográfico 2010. Marlice
frisou da importância da comissão para o desempenho dos trabalhos, a começar na divulgação dos Processos Seletivos. E na época da fase coleta do
Censo, conscientizando a população da importancia dos dados para a municipalidade. Os membros da comissão mostraram sua preocupação com aqueles
domicílios que os moradores retormam do trabalho a noite. Marlice de Matos da Silva(representante do IBGE)tranquilizou os mesmo dizendo que os REC são
treinados para solucionar esse e outros casos, pois há critérios a seguir. A Sra. Presidente falou do apoio logístico para instalação do Posto de Coleta do
IBGE, transporte gratuito para recenseadores em ônibus escolares e de outros materiais não disponíveis no IBGE. O Chefe do Executivo, Sr. Virmondes
Machado, prontificou em contribuir para a realização do Censo Demográfico 2010, como em censos anteriores. Marlice informou os membros do Projeto
Contar que será realizado na rede escolar para que a população estudantil saiba da importância dos dados do censo para o município e conscientize seus
pais a informarem ao funcionário do IBGE sua realidade. A Sra.Valci Aparecida Xavier Guimarães, Secretária de Educação, disse que a idéia do IBGE é
brilhante, pois os filhos serão um canal de divulgação do censo em seus lares facilitando com isso a visita do recenseador.

Recomendações ao representante do IBGE:
O Prefeito municipal, ao fazer sua recomendações finais, disse que o executivo esta com as portas abertas para trabalhar como parceiro do IBGE na
realização do Censo Demográfico 2010.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
EMATER/MG.

"Participaram da reunião as seguintes pessoas representantes do IBGE: Eunice Nery da Silva, Gilson Gonçalves Lisboa e Marlice de Matos da Silva -
Coordenador"

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


